

四地师生共同点亮“科技之光”

2023年东莞市中小学生科技节正式启动

新快报讯 9月26日,2023年东莞市中小学生科技节正式启动,东莞市政协副主席梁佳沂,著名数学家、中国科学院院士田刚,东莞市教育局局长叶淦奎、副局长杜润江等领导嘉宾出席启动仪式,港澳地区中小学师生代表、东莞对口帮扶新疆地区(图木舒克市)中小学师生代表等约1200人受邀参加。

本次活动由东莞市教育局主办,东莞中学松山湖学校、东莞市青少年活动中心协办,东莞农村商业银行支持。仪式现场,田刚向“小院士”培养对象授小院士科学营营旗,莞港澳图四地学生代表启动“点亮未来”科普研学营,同唱《科学点亮未来》主题歌。在全场齐声倒数的同时,领导嘉宾上台点亮启动按钮,活动正式启动。

“我们将充分利用科技节这个平台和机会,在全市持续兴起中小学科学教育热潮,把科技创新的种子种到心中。”梁佳沂在致辞中表示,东莞市将全面加强新时代中小学科学教育工作,增进莞港澳图四地师生情谊。



动、科学教育沙龙、科普联谊会、科普研学活动、科技活动邀请赛等八大科学教育主题活动,将全面加强新时代中小学科学教育工作,增进莞港澳图四地师生情谊。

接下来,东莞将加快形成中小学“大科学教育”格局,年内推动全市公办中小学科学类探究实验室、公办小学专职科学教师两个“全覆盖”,最大范围整合在莞高校、大科学装置、科技馆等研究所、场馆资源,长期为孩子们创造与院士名家面对面交流的机会,享受到全省全国一流的科教资源;探索建立拔尖创新人才贯通培养机制,开展“小小科学家”

培养工程,积极申请加入“中学生英才计划”实施城市,发现一批志在基础研究、有兴趣且有天赋的学生,努力培养一批具有全国、全球影响力的科创人才;把科学教育作为莞港澳姊妹学校交流合作的重要内容,深入开展莞图科普援疆工作,共享四地科学教育资源,促进各地师生加强相互交流,增进彼此感情,增强民族认同,互学共进、共同成长。

启动仪式后,科学教育成果展示及体验活动在东莞中学松山湖学校正式开启,活动邀请了全市33个镇街(园区),10所市直属学校,以及8家企业公司、研学基地共同参展。

东莞虎门高铁站升级改造项目启用

新快报讯 记者杨英杰报道 9月26日,东莞虎门高铁站升级改造项目正式启用,并对外试运行。全新的虎门高铁站将成为立体化布局的交通枢纽,可以实现高铁、地铁、城际、公交车、出租车、网约车和社会车之间的立体换乘。同时,虎门高铁站枢纽将会有三条新修建的市政道路分别与莞太路和站北路连通,并在站区周边形成环形道路缓解交通。

虎门高铁站升级后,共有南、北两个候车室。南侧候车室乘坐开往广州方向的列车,北侧候车室乘坐开往深圳方向的列车。南、北候车室可通过车站内部联系通道互通。北侧候车室因进站检票闸机和安检机调试暂未完成,市民朋友需要通过南侧候车室进站乘车。届时,虎门高铁站进、出站均

在2楼平台层进出。进站维持现在的南候车室进站口A正门进站,出站调整为西侧的平台层出站。

升级后的虎门高铁站枢纽共设置公交车线路14条,出租车蓄车位80个,网约车蓄车位70个,社会车地下车库停车位930个。前往虎门高铁站出行的市民朋友可乘坐小汽车、出租车、网约车在北广场地面架空层快速落客区或站西路的快速落客区下车,通过扶梯和垂梯去往二层乘坐高铁或地铁,去往地下二层可乘坐城际列车。

虎门高铁站提醒,高铁出站口由原来的东侧二层平台改为西侧二楼平台层出站。出站后的旅客不要急于下到一楼,可以跟随标识指引,在二楼平台层向南、北两个广场移步。从南广场平台层下到一层可以换乘公交车,



下到地下一层可以去往网约车候客区,下到地下二层可以去往社会车辆南停车库。从北广场平台层东侧乘坐扶梯或垂梯可下到地面层乘坐出租车,乘坐东北角的垂梯下到地下一层和地下二层去往社会车辆北停车库。平台层的交通换乘中心可与地铁2号线和穗深城际,网约车换乘。

2023世界粤商大会考察团走进东莞滨海湾

新快报讯 记者杨英杰 通讯员滨海湾宣报道 近日,由广东省人民政府、政协广东省委员会、全国工商联联合主办的2023世界粤商大会在广州举办。在大会的最后一天,参加粤商大会的部分企业家代表从广州来到东莞滨海湾新区开展商务考察,全方位了解东莞及滨海湾新区的发展情况,探寻合作机遇,这也是粤商大会商务考察访问团在东莞的唯一考察点。

广东省工商联一级巡视员卢小周,东莞市委常委、副市长邢文聚,东莞市政协副主席、滨海湾新区党工委书记罗斌,东莞市贸促会党组书记、会长郑文志,广东省工商联、东莞市工商联以及滨海湾新区有关负责人陪同考察。

粤商代表们先后参观走访了滨海湾新区展示中心、滨海湾科兴科学园以及东莞黄金海岸,全方位了解滨海湾新区在粤港澳大湾区协同发展、在

东莞经济转型升级与对外开放中的战略定位与发展任务,新区三大板块的空间规划、产业布局以及目前开发建设成果。

在滨海湾科兴科学园,正中集团董事长邓学勤介绍了产业园聚焦数字经济、生物制药、高分子材料等生命健康产业领域的谋划,现正面向国际、粤港澳大湾区以及国内重点城市开展招商工作。在滨海驿站的座谈交流中,

将有更多的政策倾斜和重点规划项目落地,期待与各位优秀企业家有更多项目交流合作的机会。

近年来,滨海湾依托东莞先进制造基础与三大板块空间资源,聚焦发展数字经济、生命健康、新能源、现代服务业等重点产业方向,集聚OPPO、vivo、正中等一批龙头企业,初步形成从研发创新到高端制造,再到场景应用的战略性新兴产业集群。

目前,滨海湾正加快制定先进技术、新型储能、智能终端、机器视觉、软件信息等10条政策,给予新区重点发展产业细分赛道更大力度的扶持。坚持空间、产业、政策、招商四位一体,滨海湾将招商引资作为“一把手”工程,全面推行专业化、市场化、精准化招商,全力招引一批战略性引领性龙头项目和高成长性专精特新企业,为东莞制造业高质量发展作出新区贡献。

田刚院士带领东莞师生“走进数学”



新快报讯 9月26日上午,名家大师面对面活动在东莞中学松山湖学校举行,著名数学家、中国科学院院士田刚受邀分享,带着来自东莞普通高中的1200人共赴一趟“走进数学”的旅程。

这次活动是2023年东莞市中小学科技节系列活动之一。当前,东莞市正全面加强新时代中小学科学教育工作,创造学生与院士名家面对面交流的机会,激发青少年们对科学的好奇心、想象力、探求欲。

数学与物理的关联是什么?数学的奇妙之处在哪里?……对于孩子们心中存在的疑惑与好奇,田刚娓娓道来:“做数学最大的益处是少依赖于他人,可以尽可能地追求自身的兴趣所在,还会有意想不到的收获。”

讲座现场,田刚从“身边能感受到的数学之美”开始,用通俗易懂的语言介绍了建筑中的数学,通过讲解国外古建筑屋顶使用的双螺旋图案,以及达芬奇画作中运用的“黄金分割”定律等数学理念,展示了数学通过自然和艺术表现的美。

立沙岛危化品码头开展船舶溢油应急联合演练



新快报讯 记者杨英杰 通讯员吴保家报道 9月26日,东莞市水上搜救分中心2023年度立沙岛危化品码头船舶溢油应急联合演练在立沙岛同舟码头举行。

演练模拟了同舟码头“长航发现”轮卸92号汽油过程中软管被折弯拉裂引起物料泄漏入江,以及船舶甲板物料回收过程发生火灾的突发情况。海事部门组织各单位应急人员开展吸油毡围堤堵截,桶、隔膜泵进行物料回收,封堵雨水排放口等多项应急演练。

演练过程中,各参练单位行动迅速,配合默契,“长航发现”轮甲板明火被扑灭,清污船布设围油栏进行有效围控,及时施放回收装置收集溢油污染,未造成立沙岛水域污染,圆满完成了预定演练科目。

本次演练由东莞市水上搜救分中心主办,该演练活动全方位检验了辖区水上应急协调指挥、事故快速救援、污染应急处置、应急队伍协调配合等多方面能力,进一步提高了辖区涉危事故应急处置实战能力,为东莞辖区水上溢油应急防备与处置积累了宝贵经验。